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SERVICEBLADET 
Nr 1 FEB 2025            AKTUELL INFORMATION FRÅN AA CENTRAL SERVICE

SERVICEKONFERENS 2025 
Årets Servicekonferens äger rum den 4-6 april på Best Western, Solna. Då sam-
las kretsarnas delegater, tillsammans med Förtroenderåd, styrelse, presidiet 
samt representant från Servicekontoret för att diskutera, ta beslut om förslag 
och motioner samt utse nya medlemmar till Förtroenderådet.

Servicekonferensens roll 
1955 blev AA myndigt och Servicekonferensen tog 
över ansvaret för AA efter Bill och Bob. Service-
konferenser hålls nationellt samt en gemensam 
världsservicekonferens, där länderna represente-
ras av nationellt valda världsservicedelegater. Du 
kan läsa mer om det i detta nummer. 

Kretsar och grupper 
I Sverige utser landets kretsar servicedelegater till 
Servicekonferensen samt ansvarar för att nomi-
nerar tjänare till förtroenderåd och de olika 
kommittéerna i central service. Gruppernas roll 
är att ta fram namnförslag på lämpliga medlem-
mar till dessa tjänaruppdrag. 

Prenumerera 
Servicebladet utkommer fyra gånger per år till de 
som prenumererar. Material till Servicebladet 
skickas till Servicekontoret, Box 921 71, 
120 08 Stockholm eller via mail. 

Innehåll i detta nummer 
Servicekonferensen 

Några bra lästips om hur AA växte upp 

Ekonomisk rapport 

Rapport från Förtroenderådet 

Rapport från Nomineringskommittén 

Göra service via webben 

Rapporter från Världsservicedelaterna 

PRINTA UT SERVICEBLADET 

Skriv ut det och ta med till gruppen 
och berätta hur man prenumererar på 
det. 

© Servicebladet utges av  
AA i Sveriges Förtroenderåd
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Fredag den 4 april kl. 16.00 
1. Förtroenderådet hälsar välkommen och öpp-

nar den 34: e Servicekonferensen 
2. Fortsatt ledning av konferensen överlämnas 

Ingressen. De tolv traditionerna. De tolv kon-
cepten. Konferensurkunden. 

3. Inbjudna gäster hälsas välkomna.  
4. Godkännande av kallelse samt dagordning, 
5. Godkännande av protokoll från SK 2024 
6. Övriga frågor till Förtroenderådet anmäls 
7. Konferensens huvudtema: De tre legaten i den 

digitala eran  - Vårt stora ansvar gentemot den 
alkoholist som föds idag 

8. Namnförslag 
9. Verksamhetsrapporter 2024 samt nulägesin-

formation 
10. Genomgång av fredagens arbetsuppgifter till 

de olika utskotten 
a) Konferensens tema 
b) Motionerna 
c) Tradition 5 
d) Förtroenderådets förslag på ändringar i 

Servicehandboken 
e) Koncept 2 - 7 
f ) Inspirationstext 

Lördag den 5 april kl. 09.00 
11. Ekonomisk redovisning inkl. styrelsens verk-

samhetsberättelse 2024, information om Ide-
ella Föreningen AA i Sverige samt nulägesin-
formation. Revisorn har ordet. 

12. Beslut och val 
Fortsatt arbete i utskotten 

Söndag den 6 april kl 9.00 - 16.00 
13. Presentation av utskottens arbete kring tema 

2025.  
14. Val och fastställande: 

Val av presidiet för 35:e Servicekonferensen 
Fastställande av huvudtema och datum för 
35:e Servicekonferensen 

15. Uppföljning och frågor: 
Uppföljning av föregående konferensbeslut av 
FR. Frågor till Förtroenderådet från fredagen 
besvaras. 
Godkännande av Förtroenderådets verksam-
het för 2024. 

16. Konferensdeltagarna uttalar sig om den 34:e 
Servicekonferensen 

17. Avslutningsanförande av Förtroenderådet

SERVICEKONFERENS 2025 
DAGORDNING

Fredag och lördag hålls ett öppet AA-möte kl 21:00
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SERVICEKONFERENS 2025
OBS! Servicedelegater träffas fredag kl. 14:00 
Resor 
Delegaternas resor kommer att ersättas efter 
konferensens slut. Förtroenderådet och Konfe-
renspresidiet vill vädja om att delegaterna håller 
nere kostnaderna för resor genom samåkning 
och utnyttjande av rabattbiljetter på buss, tåg 
och flyg. 
Förberedelser 
För att uppnå ett effektivt utskottsarbete upp-
manas delegaterna att i god tid sätta sig in i kon-
ferensmaterialet. De äldre delegaterna bör vara 
förstagångsdelegaterna behjälpliga och ge dem 
insikt i hur Konferensen arbetar. 
Konferensledning 
Presidiet består av: 
Anna, Ordförande  
Danne, Sekreterare  
Kerstin, Hotellansvarig  
Johan, Allt i allo 
Arbetshäftet 
med bilaga, skickas ut vid månadsskiftet feb/mar 
Inbjudna 
Inbjudna med rösträtt är alla registrerade ser-
vicedelegater per 2023-12-31, 24 st.  
Förtroenderådet samt en representant från ser-
vicekontoret. 
Utan rösträtt, Ledamot från styrelsen, repr från 
Bulletinen, revisor och gäster från våra grann-
länder.  

VARFÖR EN 
SERVICEKONFERENS?

AA startade sin resa i juni 1935 av Bill och Bob 
och ytterligare en medlem. Tre år senare var 
man ett 100-tal medlemmar och Stora Boken 
med Tolvstegsprogrammet spreds och AA växte 
snabbt. Hela resan, hur Traditionerna kom till 
och hur idén om hur AA.grupperna genom en 
Servicekonferens 1955 skulle ta över ansvaret för 
AA, beskrivs i den mycket lärorika boken När AA 
blev Myndigt. Vi rekommenderar den varmt och 
dessutom kan du köpa den till 
rabatterat pris. 

Anonyma Alkoholist blir 
myndigt 
Jus nu för 75 kr  
i vår webbshop

AA:s UTVECKLING  
I SVERIGE

AA etablerade sig snabbt i många länder efter 
att Stora Boken spreds på olika vägar. Men i 
Sverige hade vi en långsammare krokigare resa 
med sammanblandning.  
Först 1956 startade den första riktiga AA.grup-
pen i Stockholm, Malmgårdsgruppen. Men det 
var först efter den kraftiga tillväxten från be-
handlingshemmen som den första Servicekonfe-
rensen bildades i början av 90-talet. Du kan läsa 
meer om AA i Sveriges  
utveckling i boken  

AA:s Historia i Sverige. 
Jus nu för 60 kr  
i vår webbshop

https://www.yourvismawebsite.com/ideella-foreningen-aa-i-sverige-med-firm/shop/product/aas-historia-i-sverige?tm=bocker
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EKONOMISK RAPPORT
Frivilliga bidrag 
Frivilliga bidrag från våra medlemmar uppgick till  
1 640 tkr för 2024. En ökning med +214 tkr jäm-
fört med 2023. Frivilliga bidrag har varit ökande 
de senaste åren, men även vår avveckling av Regi-
onerna i organisationen har bidragit till ökningen i 
år. 
Litteratur 
Litteraturförsäljningen uppgick till 1 654 tkr, en 
smärre minskning med -43 tkr jämfört med 2023, 
men över budget. Under året såldes totalt 8 805 
böcker, en minskning med -282 böcker jämfört 
med 2023. 
Stora Bokens försäljning sjönk med ca -600 
böcker, men försäljningen av övriga böcker har 
delvis kompenserat, där nya Stora Boken ljud-
bok såldes i 283 exemplar. 
Att notera, är att årets 5 ”fyndböcker” ökade 
totalt med över 100% jämfört med 2023 och att 
priset på dessa böcker består tillsvidare under 
2025. 
Bulletinen 
Bulletinen genererade stabilt 206 tkr för 2024, i 
linje med budget och föregående år. 
2024 års resultat är preliminärt +431 tkr, vilket är 
mycket positivt.  

Internationella bidrag 
Vår likviditet är stabil och ökande.Med god 
kostnadskontroll har vi hållit oss totalt enligt 
budget. 
AA i Sverige har därför under 2024 beslutat att 
skicka Internationella bidrag vid två tillfällen på 
totalt 107 384 kr, där 65 000 kr betalas ut under 
1:a kvartalet 2025. 
Fraktfritt 
Vi har också beslutat att köp av litteratur över 
1.000 kr från AA-grupper/kretsar, kommer att vara 
fraktfritt under 2025, för att möjliggöra ökad för-
säljning till neutral kostnad för respektive AA-
grupp. 

Tack! 
Vi vill ödmjukt tacka våra medlemmar för 
ett mycket bra ekonomiskt år och rikta 
ett stort tack till ökade inköp av 
litteratur gällande Gemenskap 
och Service, vilket visar på ökat 
intresse och kunskap inom des-
sa               
områden. Tillsammans med 
Tillfrisknande blir vår ”AA-tri-
angel” komplett! 
Styrelsen för Föreningen AA i Sverige 

2023 Buget 2024 2024

Försäljning 1 860 1 810 1 903

Frivilliga bidrag 1 640 1 350 1 426

Rörelsens kostnader −3 017 −3 105 −2 657

Resultat 431 85 589

(1 000-tal kr)
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De tre legaten i den digitala eran: Vårt stora 
ansvar gentemot den alkoholist som föds 
idag, är årets tema för Servicekonferensen.   

Detta starka och aktuella tema belyser den 
ständigt föränderliga värld vi lever i och de ut-
maningar som följer med digitaliseringen. Att 
läsa och förstå de ursprungliga texterna och 
budskapen är avgörande för att kunna förmedla 
dem korrekt till framtida generationer. Detta är 
allas vårt ansvar, oavsett var vi befinner oss i or-
ganisationen. De tre legatens roll i den digitala 
eran. Tillfrisknande, Enighet och Service, dessa 
legater är avgörande för att kunna tackla de ut-
maningar som den moderna tiden för med sig. 
Genom att anpassa oss till den digitala utveck-
lingen kan vi bättre stödja och hjälpa dem som 
behöver det mest, alkoholisten. Servicekonfe-
rensen 2025 väcker frågor om hur vi kan förbätt-
ra vårt arbete och hur vi bäst kan fortsätta att 
stödja vårt samhälle i en tid där förändringarna 
sker snabbt och ofta oförutsägbart. Genom att 
anamma principerna om service och att förvalta 
vårt arv, kan vi säkerställa att vi når ut och göra 
en positiv skillnad – både nu och för de kom-
mande generationerna. 

Som Bill sade: "Det finns ingen anledning att 
förvanska budskapet om man kan läsa innantill". 
Det är ett påminnande om att vi alla har ett an-
svar att bevara kärnan av vårt arbete och våra 
intentioner.  

Förtroenderådet  

Vi vill uttrycka vår djupa tacksamhet till några av 
våra vänner som under 2024 roterat ut ur sina rol-
ler i Central service. 

Tove F, Ordförande som roterat ut från Förtroen-
derådet. 
Lars D, som nu roterat ut som Världsservicedele-
gat, och vi välkomnar Einar B. 
Touko M, Vän till AA, och välkomnar nu Per Gun-
nar (Pecka) Enocsson 
Roger E, som roterat ut från FRIK. 

FÖRTROENDERÅDET
FÖRTROENDERÅDETS MÖTEN 2025 

22-23 feb Årsstämma och Förtroenderådsmöte 

8 mars  Zoom-möte med Kretsordföranden och 
Förtroenderådet 

4-6 april Servicekonferensen 

24 2-25 maj Förtroenderådsmöte, möte med 
kommittéerna. 

1-3 aug Landsmötet 

20-21 sept Förtroenderådsmöte Förberedande 
budgetmöte 

6-7 dec Budgetmöte och Förtroenderådsmöte

I AA:s Servicehandbok finner du riktlinjer för 

grupper, kretsar, central service m m som är 

värda att studera och diskutera på gruppsam-

vetsmöten.  

Beställ i vår webshop 

Pris: 30 kr 
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Rapport från FRNK 
(Förtroenderådets nomineringskommitté)  
Januari 2025 
FRNK består av: 
Erland W, krets 6, sammankallande 
Ulrika L, Mittkretsen, sekreterare 
Ulla E, Krets 8, ledamot 
Steninge O, Hallandskretsen (FR) 
Den 17-19 januari 2025 intervjuade vi åtta nomi-
nerade. Vi hade ytterligare två intervjuer den 1:a 
februari. Samtliga nomineringar går vidare för 
beslut. 
Vi är mycket glada för den servicevilja som ni 
medlemmar visar och som är så nödvändig för 
att AA ska fungera. De nominerade har dess-
utom bra geografisk spridning. 

FR, Förtroenderådet 3 st + 1 st Vän till AA. 
Internationell delegat 1 st 
Styrelsen, Föreningen AA i Sverige 2 st  ordi-
narie + 2 st suppleanter 
FRPK, Förtroenderådets policykommitté 4 st 
FRNK, Förtroenderådets nomineringskom-
mitté 3 st 
FRIK, Förtroenderådets kommitté för sam-
arbete och information 3 st 
FRLK, Förtroenderådets litteraturkommitté  
3 st 
FRIT, Förtroenderådets IT-kommitté 1 st 
FRUK, Förtroenderådets kommitté för ut-
veckling och kunskap är i nuläget fulltalig. 

Nomineringskommittés rapporter publiceras i 
Servicebladet och skickas till alla kretsar fyra 
gånger per år. Aktuella vakanser finns även på 
webben under "Uppdrag i central service". 
Lägg gärna ut i Kalendern på aa.se när ni har 
kretsmöten, så försöker vi få ut våra rapporter 
till er i god tid. 
Är du intresserad av ett i uppdrag i central ser-
vice ska du först bli föreslagen av din hemma-
grupp, sedan presenterar du dig på ett kretsmö-
te för att bli nominerad. Kretsen skickar därefter 
in din nominering och ditt AA CV till nomine-
ringskommittén som kallar till intervju. Är du 
lämplig för uppdraget så har Förtroenderådet 
sista ordet. Du kan läsa mer om alla uppdrag i 
Servicehandboken. 
Förfrågningar kan göras till nominering@aa.se 

Vi har alla samma ansvar att nominera lämpliga kan-
didater till alla uppdrag i AA  
- och för det är JAG ansvarig. 

RAPPORTER

VÄXA GENOM ATT TJÄNA 
"Det var när jag började göra service i gruppen 

och senare i krets, region och central service 

som jag växte och förstod Traditionerna och 

innebörden i Koncepten. Men framför allt 

känslan av att betala tillbaka gåvan jag fått all-

deles gratis."                                                            

 AA-medlem

mailto:nominering@aa.se
mailto:nominering@aa.se
mailto:nominering@aa.se
mailto:nominering@aa.se
mailto:nominering@aa.se
mailto:no_reply@apple.com
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Hejsan, jag är Hasse och gör för närvarande ser-
vice som webansvarig i Förtroenderådets IT-
kommitté. Blev invald 1 juli 2023. Men mitt upp-
drag startade tidigare än så. 
Uppdraget startade redan innan kommittén bil-
dades. Jag ombads våren 2021 av Förtroenderå-
det att bilda en liten arbetsgrupp för att upp-
handla en ny websajt för AA då den dåvarande 
stod inför en dyrbar uppgraderingskostnad av 
programvaran. 

Arbetsgruppen 
Jag frågade Roger som då var med i Förtroende-
rådets kommitté för Samarbete och Informa-
tion, som jag visste var webbkunnig, Bernt från 
Servicekontoret förstås och. Steffen från styrel-
sen ingick också (eftersom som hade hand om 
pengarna) till en arbetsgrupp som startade i maj 
2021. Vi hade ett antal Zoommöten där vi fast-
ställde våra tekniska krav och skickade senare ut 
en kravspecifikation och offertförfrågan på 
funktioner utifrån olika målgrupper som AA-
medlemmar, tjänare i service, hjälpsökande, an-
höriga, professionella samt våra ruffa design-
skisser till ett antal webbyråer i mellansverige. 

Val av webbyrå 
Vi valde slutligen en byrå i Nyköping och hade 
vårt första fysiska möte med dem i ferbruari 
2022. Det kändes rätt och strax därefter startade 

arbetet med nya aa.se. Ny design, nytt innehåll, 
nya texter, nya funktioner, mobilanpassad samt 
fokus på sökordsoptimering, dvs att rubriker 
och texter skulle vara de ord och meningar  som 
folk sökte på via söktjänster, typ "Jag vill sluta 
dricka", "Är jag alkoholberoende" osv, för att 
placera oss högre i sökresultaten. Vilket vi lyc-
kats med och arbetar vidare med. 

Förhandsvisning Landsmötet i Luleå 
Vi hade en halvfärdig sajt som vi kunde för-
handsvisa upp på Landsmötet i Luleå 2022, till 
allmänt gillande. Den 18 oktober 2022 lanserades 
den och har mottagits positivt av gemenskapen, 
både vad gäller innehåll, funktioner och snabb-
het. Sedan lanseringen har vi förbättrat många 
funktioner och adderat mer innehåll både för 
medlemmar, besökare och professionella. Och 
en rad nya funktioner som ljudböcker, Dagliga 
reflektioner, preumeration av Servicebladet. Och 
mer planer finns i för framtiden. En webb ska 
leva och växa. Precis som vi. 

Ta rygg på de som går före 
Det var ett råd jag fick på mina första möten. 
Säg JA om någon efter en tid frågar dig om du 
vill hjälpa till i gruppen. Man hade ett talesätt 
att "sällan har vi sett en kaffekokare misskyckas", 
Service är vägen in för en resa där nya insikter, 
kunskaper och förståelse för AA:s tre legat, vilka 
vi kan tillämpa också i vår egen utveckling. Yt-
terst gör vi service för att AA ska fortsätta fun-
gera, såväl i gruppen, kretsen och central ser-
vice. Vi kommer att upptäcka att det finns 
många som gått före som stöttar oss. Det enda 
syftet är att AA ska finnas till hands när någon 
söker hjälp. Och för det är jag ansvarig. 

Hasse, tacksam alkoholist i service

ATT GÖRA SERVICE VIA WEBBEN 
FRNK, Förtroenderådets Nomineringskommitté, vill lyfta fram vikten av att göra service för AA, men också 
för oss själva i vårt tillfrisknande. Vi fortsätter med personliga berättelser där medlemmar i de olika kommit-
téerna och övriga uppdrag i central service fritt delar med sig av sina erfarenheter av den service de gör.   
Turen har kommit till Förtroenderådets IT-kommitté. Vi bad Hasse att dela med sig av sina erfarenheter.
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VÄRLDSSERVICEDELEGATER
Rapport från 28:de WSM 27-31/10 och 
GSB Kvartalsmöte 1-3/11 2024 

Här följer ett kortfattat sammandrag. Protokollet i 
sin helhet beräknas komma i februari 2025, och 
kommer att publiceras på hemsidan. 

Båda mötena hölls på Westin Times Square Hotel i 
New York. Deltagande var 75 delegater från 50 
olika länder, samt personalen från GSO som var 
ansvariga för konferensen. 
Temat för Världservicemötet var: ”The Three 
Legacies In The Digital Era - Our Great Responsi-
bility To The Alcoholic Being Born Today”  
General Service Board mötet var deras kvatalsvisa 
och sista för 2024. 

Vi anlände lördag 26/10 för incheckning, registre-
ring och uppkoppling på ett wifi endast för AA.  

Söndag: öppnades det 28:e Världservicemötet och 
Bob W. AA:s General Manager hälsade oss 
välkomna, han lämnade sen över till Scott H. som 
var WSM ordförande som öppningstalade.  
Lite ”Husregler” förmedlades.  
På workshops och kommittémöten så får man or-
det en gång. Om alla andra har delat kan man få 
ordet en gång till. Tiden till förfogande 2 minuter!  

Mesta tiden under dagen ägnades åt Country High-
lights. Den som delgav Highlights hade här 3 mi-
nuter till sitt förfogande. Dagen avslutade med en 
gemensam middag i Majestic Ballroom som var 
den största salen.  

Måndag: Fler Country Highlights, Bob W. re-
dogjorde för Internationella Litteratur och Värld 
Service Fonderna och Beverly Jones-King re-
dogjorde kring Licensering och Översättning. De 
fyra kommittéerna Agenda, Literature/Publishing, 
Policy/Admission/Finance och Working With Ot-
hers sammanträdde därefter. 
 

Lars D. deltog i Working With Others. Där disku-
terades t.ex. “Samarbete med lokala och nationella 
rättsväsendet, olika strategier att föra budskapet till 
asylsökande, flyktingar och illegala invandrare, 
servicearbete och Online grupper, och “Hur finna 
potentiella Vänner till AA”. Dessutom valde vi ny 
ordförande och vice i kommittén till nästa WSM 
2026. 
 

Thomas Å. deltog i Agendakommittén, där disku-
terades olika förslag inför 2026 års världsservice-
möte, såsom huvudtema, teman för workshops, 
samt underteman för dessa. Huvudtemat för WSM 
2026 som kommer att hållas i Portugal, blev efter 
omröstning ”Guided by all 36 principles”, under-
teman till detta blir Steps, Traditions, Concepts, 
”Responsibility statement” och ”Spirit of 
rotation”, dessa underteman kommer att diskuteras 
i olika Workshops, vilka är lika för alla delegater. 
Det valdes också ny ordförande och vice i kommit-
tén till nästa WSM 2026. 

Dagen fortsatte med diverse presentationer på oli-
ka teman som ”Är vår struktur beredd att möta 
förändringen till digitalt?”, ”Detta visar vikten av 
regelbunden granskning och inventering på alla 
nivåer ”Hur ska vi nå ungdomarna”.  Därpå följde 
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en workshop med temat ”Praktiserar verkligen 
våra grupper traditionerna”. Sen var det fler 
Country Highlights och dagen avslutades med ett 
möte där det var allmän delning (2 min). 

Tisdag: Började med presentationer på tema ”AA 
i en virtuell l värld” och ”Finna balans mellan 
innovationer och traditioner”. Därefter följde 
återstående Country Highlights. bl a Sveriges 
som presenterades av Thomas Å. Sen var det åter 
dags för fortsatta kommittémöten. Det gavs rap-
porter från de fyra olika zonerna inom AA Glob-
alt. 15:de AOSM (Asia-Oceana Service Meeting), 
22:a ESM ( European Service Meeting), 23:e 
REDELA (Reunión De Las Americas) och 11:e 
SSASM (Sub Saharian Africa Service Meeting) 
varpå följde en workshop med temat: ”Sjunde 
traditionen: Självförsörjning i den digitala eran”. 
Fler presentationer av olika delegater följde på 
Teman som ”Hemmagrupp: Handling och service 
kommer av tacksamhet” och ”Uppmuntrar vi 
nykomlingar att göra service genom att informera 
dem om att de kommer att göra service tillsam-
mans med andra AA medlemmar” t ex. 
Även idag avslutades dagen med ett öppet möte 
med Tema: What´s On Your Mind. 

Onsdag: Dagen startade med en presentation av 
Marita Rhinehart , därefter en Workshop på Te-
mat: ”Online Grupper I Världen: Här För Att 
Stanna”.  
Följdes av Presentationer av några delegater på 
temana: ”AA räddade mitt liv: Hur kan jag ge 
tillbaka det som så frikostligt gavs till 
mig?” ,”Uttrycka min tacksamhet genom service” 
och ”Hur välja rätt tjänaruppdrag för mig. Är det 
vad jag gillar att göra eller är bra på? Eller kom-
mer det att hjälpa mig att växa som person?” 

Vid några tillfällen efter presentationer var det tid 
för frågor eller delningar från delegaterna. Efter 
lunch följde nya presentationer på teman som 
”Olikheter i AA: Vårt arv av inkluderande”, 
”Anonymitet som en andlig princip, vi är alla lika 
i AA” och ”Är vi verkligen inkluderande av ateis-
ter och agnostiker” följt av en frågestund på dessa 
teman.  

Sen var det dags att redovisa de olika kommit-
téarbetena.  
Torsdag: Sista dagen på WSM startade med Pre-
sentationer på Tema: ”Land till land spon-
sorskap”, ”Ansikte mot ansikte sponsorskap”, 
”Online sponsorskap” och ”Hybrid sponsorskap”. 

Sen förberedde vi oss för ett besök på GSO (hu-
vudkontoret) som är beläget på 475 Riverside 
Drive West 120th Street. Dit tog vi oss med tun-
nelbana. Där guidades vi runt och fick träffa per-
sonalen och beskåda många historiska tavlor med 
betydelsefulla människor genom AA:s historia.  
Väl tillbaka på hotellet var det dags för redovis-
ning av våra grupparbeten.  
Efter det en ny runda med ”General Sharing Ses-
sion: ”What´s on your mind” möte. 

Nu började vi närma oss slutet på WSM och det 
var dags för 2nd Term Delegates / Andraårs dele-
gaterna att hålla sina avslutningsanförande 
(2min). 
Scott H höll ett avslutningstal med mycket humor 
och värme innan vi bad Sinnesrobönen på alla 
språk som var representerade där. 
Redan här tog vi adjö av några delegater som 
hade flygtider att passa.  
Vi samlades sen klockan 20.00 igen för en 
gemensam middag.   

Vi fick sedan förmånen att delta i tre dagar som 
observatörer vid General Service Board USA/
Canadas kvartalsmöte. Vi hade föranmält vilka 
kommittémöten vi ville vara med som observatör 
på, de olika kommittéerna sammanträdde för att 
diskutera aktuella frågor som det senare beslu-
tades om i plenum. 

Vi känner stor tacksamhet till gemenskapen, för 
förmånen att representera AA Sverige vid Världs-
servicemötet, där vi deltog aktivt i kommitté och 
workshop arbetet med våra specifika erfarenheter.  

I Kärlek och Service  
Lars D. Thomas Å. 
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Vi har haft två NTM (Nordiska Temamöten), det 
första 17 september, med temat ”An informed 
group conscience”, (”Ett Kunnigt Gruppsamve-
te”). 
Sverre inleder mötet och hälsar alla välkomna, 
därefter presentation eftersom Timo är ny del-
tagare på dessa möten. 
Deltagare var Illias (Danmark), Laura o Timo 
(Finland), Lasse och Thomas (Sverige), Sverre 
(Norge). 
Mötet var överens om att det är viktigt på alla 
nivåer i AA.  
Det framkom att det är olika i de Nordiska län-
derna, vissa har inga gruppsamvetsmöten, och 
andra har gruppsamvete som en punkt på 
agendan för respektive möte, grupp, krets och 
Förtroenderådet. Genomgående var att det hålls 
mycket färre gruppsamvetsmöten än vad som 
behövs. Vi diskuterade också om vi ska införa 
gruppsamvetsmöten på våra Nordiska Tema-
möten.  
Vi enades om att undersöka om det finns möj-
lighet, att dela mer om vårt Nordiska samarbete 
på respektive servicekonferens, samt att träffas 
fysiskt på landsmötet hos något land. 
 
Det andra NTM (Nordiska Temamöten) hölls i 
november Tema : ”How to bring life in the Tra-
ditions” (Hur skapa intresse runt traditionerna) 
Deltagare är Illias och Asger (Danmark) Laura 
och Timo (Finland) Sverre (Norge) Thomas Å 
Lars D (Sverige) Pal och Gunnar (Island). 
-Laura inleder med att hälsa alla välkomna och 
speciellt välkomna till våra Isländska vänner och 

Asger från Danmark som deltar för första gång-
en i vårt Nordiska Tema Möte. Asger deltog som 
observatör då han ännu inte är vald av Danska 
Service Konferensen. 
Temat engagerade och vi delade våra personliga 
och respektive länders erfarenheter kring temat. 
Några exempels på det som lyftes var: 
- Norge redovisade ett sviktande intresse för 
Traditionerna. 
- På Island är november Traditions månad och 
det skickas ut ett brev till grupperna där man 
ber grupperna uppmärksamma Traditionerna. 
Distrikten har haft några seminarier med fokus 
på Traditionerna. Några grupper uppmärksam-
mar traditionerna på varje Praktiskt möte. 
- I Danmark är man bekymrad över det låga in-
tresset för och tillämpningen av traditionerna. 
- Sverige bidrog med att informera om att in-
tresset för Traditionerna möjligen över lag är 
klent men att vi sett en mycket positiv utveckling 
de senaste 10 åren och definitivt efter struktur-
förändringen de sista åren. Faktorer som nämn-
des var VGV (Vår Gemensamma Välfärd) som 
används flitigt av våra Servicedelegater i deras 
arbete med att bistå grupperna och våra Ser-
viceseminarier på flera ställen i landet. 
- Finland bidrog med att Traditionerna är Gui-
delines och förslag för att Grupper och övrig 
struktur inom AA skall fungera bäst. 
- Måste tyvärr meddela att Timo, Finlands nytill-
trädde delegat hastigt avled dagen efter vårt 
möte. 
I kärlek och service Thomas Å. och Lars D. 


